2. Hazi feladat — Differencialegyenletek

Matematika A3
2014. marcius 25.

Az aldbbi feladatokban szerepl6 differencidlegyenletekben az egyszertiség kedvéért az egyvaltozos
y(x),y1(x), ... fuiggvények és derivaltjaik esetén a valtozd nincsen feltiintetve.

1.

Hatarozza meg az
/2
y=x -y

« sz

kapott elsé harom kozelité fiiggvényt.

. Euler médszerével szamitsa ki az y/(z) = 1 + zy(z) differencidlegyenlet y(1) = 0 kezdeti

feltételnek eleget tevé megoldasanak kozelité értékét h = 0,1 1épéshossz mellett x = 1 és
x = 1,5 kozott.

. Hatarozza meg a

2y? + 3y = 3xy
differencialegyenlet altalanos megoldasat.

Oldja meg az

oy = 28 + o

differencidlegyenletet y(1) = 1 kezdeti feltétel mellett.

. Hatérozza meg az y' = e~ cos(z)y differencidlegyenlet y(0) = ﬁ kezdeti feltételnek megfelels

megoldasat.
Oldja meg az
vy —y=2a>+1
differencidlegyenletet y(2) = 5 kezdeti feltétellel.
Adja meg az
22y +Inz—1=0

differencidlegyenletet altalanos megoldéasat.

. Adja meg az

yy' +y°+1=0

differencialegyenletet Gsszes megoldasat.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Oldja meg a
32y 4 2xy® =0
differencidlegyenletet y(1) = 2 kezdeti feltétellel.

Egyvaltozos integrald tényezovel tegye egzakttd az
(1 —ay) + (vy —2%)y' =0

differencidlegyenletet, majd oldja meg y(1) = 3 kezdeti feltétellel.

Keressen integralé tényezot az
(14 2%y + 4wy + 4w cosw — (1 + 2°)sinz = 0

differencidlegyenlethez, majd oldja meg az annak segitségével kapott egzakt egyenletet.
Hatarozza meg az
y(4) _'_ 3y/// _ 7y// _ 15y/ + 18y — O

differencialegyenlet altalanos megoldasat.
Hatarozza meg az

y'+2y +5y=0
differencialegyenlet altalanos megoldéasat.
Oldja meg az

' —4dy+2=0

, 4 (0) = 2 kezdeti feltétellel.

differencidlegyenletet y(0) = 3

Hatarozza meg az
(2° + 1)y — 2zy + 2y = z(2* + 1)°

differencidlegyenlet altalanos megoldasat.
Oldja meg az
" 2 / 2 2
Yy -y + Zy=2"-1
x x
differencialegyenletet.
Sorfejtés segitségével hatarozza meg az

yl/ _ Ql’y/ — _Sy

differencidlegyenlet y(0) = 2, /(0) = 0 kezdeti feltételt kielégité megoldésat.

Laplace-transzforméacié alkalmazasaval oldja meg az
y' —4' +9y = —cosx

differencidlegyenletet y(0) = y'(0) = 0 kezdeti feltétel mellett.



19. Hatarozza meg az

Y=Y — Y2
Yo = Y1~ Y3
Ys =142+ Ys
differencidlegyenlet-rendszer y;(0) = y2(0) = 1, y3(0) = —1 kezdeti feltételnek eleget tevo

megoldasat.
20. Hol vannak az
Y1 =2 =2y — 2,2+ 2519
Yy = Y23
ys = —12 4 6y; — 6ys + 3y1Y3

differencidlegyenlet-rendszer stacionarius pontjai (egyenstlyi helyzetei)? Allapitsa meg, hogy
ezek koziil melyek stabilak.



